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仲間との時間 そして 本物体験 

梅雨の合間に照りつける日差しと蒸し暑さ、この時期ならではの気候が続きます。 

先週末 6 月 25 日(金)〜26（土）、本校６年生は、奈良・伊勢方面に 1 泊 2 日で修学旅行に行っ

てきました。コロナ禍の中、当初予定を変更し、この時期の実施となりました。新型コロナ感染

症の流行状況は、比較的落ち着いてきた中とはいえ、ここまで子ども達自身はもちろんのこと、

各ご家庭でも体調管理や旅行の準備等ご支援ご協力をいただき支えていただいたことに心より

感謝申し上げます。 

さて、修学旅行中、６年生の子ども達は、本当によく頑張っていました。緊急事態宣言が解除

はされましたが、その直後、京都からの訪問でもあり、いつも以上にしっかりした行動が求めら

れる状況です。バス乗降前後や各訪問場所では、入念な消毒や検温、また食事の時は、いずれの

会場でも横一列に並び黙食。当然、どこにいても大声を出したり騒いだりすることはいつも以上

に迷惑となります。そんな中、準備段階から学年で何度も相談を重ね、６年生としてあるべき姿

を議論し、それを本当によく頑張って実行していました。まさに、この行事を成功させるために

自分達がすべきことを考え表現していた姿でした。 

学校行事での学びは、子ども達を大きく変える力を持っています。机上の学習では、得られな

い「本物体験」が生まれるからです。仲間と共に集団の中で、一人一人の思いだけでは進まない

難しさ、求められる責任や規範。そして逆に仲間とだからこそ、できる体験、そして膨らむ大き

な喜びと思い出。 

難しい状況の中でしたが、諦めず、工夫の中で何とか実施することができた修学旅行。大きな

大きな意味があったと思います。 

今回、本校では GIGA スクール構想で配備されたタブレット端末を記録のためにもって行き

ました。自分たちの大切な思い出の瞬間を記録するため、６年生の子ども達から許可を願い出て

きたのです。自分たちでしっかり管理して使うことを条件に許可しました。 

６年生はそれぞれ自分たちの姿や思い出を史跡・名所で写真や動画に収めていましたが、東大

寺南大門でこんな言葉を聞きました。「僕は、写真とかではなく、この場面を心に収めたい。」 

今の子ども達、もちろん、最新の機器を見事に使いこなします。でも、こうした感性、「本物」

を感じる力に驚いた瞬間でした。学校行事だからこそ、学べることがあります。そして、子ども

達は、着実に成長しています。本当に頼もしく思います。 

たった 1 泊 2 日の行事です。しかし、一生の心に残る思い出と共に、きっと内面では別人の

ようにたくましく成長した子ども達となって帰ってきたはずです。明日からは、5 年生が野外学

習に出発します。また、大きな成長が待っています。そして、学期末、2 学期と、これからも大

きな成長のチャンスがたくさん待っています。 

難しい状況が続く中ですが、保護者の皆様のご支援をいただきながら、できることを工夫し、

子ども達の学びを支えていきたいと思います。 

亀岡市立大井小学校 校長 原田勝之 
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６月分給食費   

１～５年生  ２５０円 × ２２食 ＝ ５，５００ 

６年生  ２５０円 × ２０食 ＝ ５，０００ 

※７月１２日（月）振替日 

 

 

 ６月２０日（日）に京都府に発出されていた、緊急事態宣言が解除となりました。まだまだ様々な制約はあ

ります、今できることを一生懸命に取り組んで、１日１日と日々を積み重ねていくましょう。 

 緊急事態宣言が解除となり、学校での学習の形態や行事など、今までの生活に比べれば出来ることが増えま

した。しかし、新型コロナウイルス感染症が終息したわけではありません。学校でも、感染症対策を緩めるわ

けではありません。ご家庭でも、もう一度確認してください。 

○全員がマスク着用。ハンカチと水筒を持参します。 

 → マスク・ハンカチの忘れ物が増えています。朝、児童の持ち物をチェックしてあげてくだ 

さい。 

○毎朝、家で健康チェック。検温をお願いします。 

 → 毎朝、検温と健康チェックを各家庭でしていただきますようお願いいたします。 

○教室の換気を十分に行います。 

 → 校舎内の換気を徹底し、授業中も窓を開けて風通しをよくしています。 

○ソーシャルディスタンスを意識するようにします。 

 → ソーシャルディスタンスの指導を引き続き行っていきますが、各家庭でもお子様に指導い 

ただきますようお願いします。 

○児童の下校後に、全職員で消毒作業を行っています。 

 → 大勢がよく手を触れる箇所の消毒作業を毎日行っています。 

 

 

 Ｊアラートの訓練放送に合わせて、全クラスで 

シェイクダウン訓練を行いました。 

緊急事態宣言中の訓練であったため、全校児童を 

動かしての避難訓練ではなく、机の下に潜り込ん 

で、自分の身を守ることを確かめました。また、 

各教室からの避難経路の確認も行いました。 

 

 年間計画では、７月２１日（水）～７月２９日（木）の期間に、個人懇談会を設定しておりま

したが、大規模改修工事の関係で実施することができなくなりました。１学期の生活については、

通知表の所見欄に記載しております。また、個人懇談については、２学期に実施する予定です。 

 



    

 今年も体育館横や校舎南側の農園では、各

学年が野菜作りや花作りを行っています。１

年生はアサガオとサツマイモを育てていま

す。みるみる大きくなって、はなが咲いたり、

大きないもが収穫出来るのが待ち遠しいで

す。２年生は、個々の植木鉢で野菜を育てて

います。もう実がなっている野菜もあり、毎

朝登校すると、２年生が自分の植木鉢に水を

やり、かわいがっています。３年生は、マリ

ーゴールドを育てています。マリーゴールド

と言えば、今年度も南桑中学校よりマリーゴ

ールドをいただきました。昨年の２５本の３

倍近い７０本いただきました。学校を彩って

くれることでしょう。 

 

 先日、簡易清掃を行う旨の文書を配布しました。子どもたちは、各自の教室で簡易清掃を行っ

ています。やはり担任１人の清掃に比べ、教室はきれいになっているように感じます。 

 清掃活動ですが、２学期からは例年のとおりの清掃に移行しようと考えています。それに伴い、

校時表が若干変更になりますので、ご注意ください。変更する校時表については、２学期より実

施し、文書は７月後半に配布します。 

 

 ７月１日（木）～２日（金）に５年生の野外学習が予定されています。 

６年生の修学旅行と同様に実施について心配されましたが、感染症対策 

をおこないながら工夫して実施してまいります。例年のとおり、福井県 

小浜の国立若狭湾青少年自然の家で、カッター訓練や海に関する取組が 

実施されます。天気に恵まれることを祈ります。 

   

 ６月２５日（金）～６月２６日（土）に６年生の修学旅行が実施されました。その実施につい

ては、緊急事態宣言や蔓延防止措置などが発出される中、ぎりぎりまで心配されましたが、なん

とか無事に修学旅行を終えることができました。 

 天気も梅雨の季節ながら悪天に悩まされることもありませんでした。６年生は、よいことも課

題点も含めていろいろな体験をし、大きく成長する事ができたのではないでしょうか。 

 旅行の写真を何点か紹介します。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７月１日～２日  ５年生野外学習（国立若狭湾青少年自然の家） 

７月 １日 木 分散参観（４年生） 

７月 ２日 金 分散参観（６年生） 

７月 ５日 月 クラブ（４年生のみ） 

７月１２日 月 非行防止教室（５・６年生）府警スクールサポーター 

７月１４日 水 スクールカウンセラー来校 

７月１５日 木 短縮４校時授業 ・ １学期給食最終日 

７月１６日 金 短縮４校時授業  大掃除 

７月１９日 月 短縮４校時授業 

７月２０日 火 短縮３校時授業 １学期終業式 机脚移動（工事のため） 

  
７／２０～８／２９  

大規模改修工事（校内立ち入り禁止） 

 

  ８月 １日（日）  ＰＴＡ第２回廃品回収 

８月 ３日（火）  地域学校（中止） 

８月１０日（火）～８月１６日（月） 

          学校の活動を停止する日 

８月２２日（日）  校内美化作業（工事のため中止） 

８月３０日（月）  ２学期始業式 短縮４校時 地域児童会 

          机脚移動 

８月３１日（火）  短縮４校時授業 ２計測（大井学級、１・２・３年生） 

 

 ７月２３日（金）～８月８日（日）の期間（競技は７月２１日から始まります）でオリンピックが東

京を中心にして開催されます。いろんな競技の世界のトップクラスの選手が、競技を繰り広げます。世

界トップの技術やスピード・パワーを楽しみましょう。 



 


